



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 17.06.2024 12:22
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Бизнесмен: Няма квалифицирани хора, а другите за нищо не стават. Нашите млади са най-глупавите**
Дата: 16.06.2024 17:09
Медия: **МИГNews**

Каква сила имат те? Той иска 4000 лв., а иска да се научи. Да дойде научен и ще му дадем, казва Красимир Дачев. В България има стотици хиляди млади хора, които не искат да работят. Това каза предприемачът, зам.-председател на Управителния съвет на Българската търговско-промишлена палата и носител на орден "Стара планина" първа степен Красимир Дачев в предаването "Събуди се" по Нова телевизия. Според...

Заглавие: **Проф. д-н инж. Цоло Вутов - Индуриалецът визионер**
Дата: 17.06.2024 07:00
Медия: **Труд**

Основателят на над 20 дружества, човекът, който дава работа на над 4000 българи, ученият с близо 200 научни доклади, научно-изследователски и научно-приложни проекти в областта на техниката и технологиите на открити рудници, благодетелят, подкрепил повече от 1200 благородни каузи. Това е проф. д-н инж. Цоло Вутов, управител на Геотехмин ООД. Номинацията за удостояването му с най-високото държавно ...

Заглавие: **Младите хора на Стара Загора вече имат място за даване и обсъждане на своите идеи**
Дата: 17.06.2024 10:51
Медия: **Zagora News**

Уебсайтът "Твоята Стара Загора" е активен и чака своите ентусиасти. В зала "П. Р. Славейков" на Община Стара Загора Младежки общински съвет организира събитие, имащо за цел да се обсъдят идеите на младите хора за промяна на града пред местната власт, бизнеса и неправителствените организации. Идеята е на настоящ кмет на Млада Загора Никола Кирилов и носител на награда "Млада Загора" в направление "...

Заглавие: **Изместват ли чужденците българите от трудовия пазар**
Дата: 16.06.2024 16:46
Медия: **Pariteni**

Над 5 000 непалци и индийци са с трудови договори за работа в България. Какво означава вносът на работници за работещите у нас? Кои професии ще заличи изкуственият интелект? Какво трябва да направи новата власт, за да задържи бизнеса у нас? Пред Нова телевизия говори предприемача, зам.-председател на Управителния съвет на Българската търговско-промишлена палата и носител на орден "Стара планина" пър...

Заглавие: **Красимир Дачев: В България не работи този, който няма желание**
Дата: 16.06.2024 13:20
Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ В България има стотици хиляди млади хора, които не искат да работят. Това каза предприемачът, зам.-председател на Управителния съвет на Българската търговско-промишлена палата и носител на орден "Стара планина" първа степен Красимир Дачев в предаването "Събуди се" по Нова телевизия. Според него в България не работи този, който няма желание. "Не работи само този, който не иска да работи", к...

Заглавие: **Има ли конкуренция между български и чуждестранни служители у нас**

Дата: 16.06.2024 09:10

Медия: **Нова телевизия**

Какво означава вносът на работници за работещите у нас? Кои професии ще заличи изкуственият интелект? Какво трябва да направи новата власт, за да задържи бизнеса у нас? Разговор с предприемача, зам.-председател на Управителния съвет на Българската търговско-промишлена палата и носител на орден "Стара планина" първа степен Красимир Дачев. Според него в България не работи този, който няма желание. "...

Заглавие: **Армия на иновациите с обучение за работещи решения на проблеми**

Дата: 17.06.2024 07:01

Медия: **Arena media**

Девет млади русенци получиха шанс за силен старт в обучение на Армия на иновациите, което се проведе в офиса на Българо-румънската търговско промишлена палата. Това е следващата стъпка, след като миналата година през юли бе проведено първото у нас обучение на обучители, каза за Арена Валентин Борисов, управител на международната консултантска компания "Прогресив Флоу България" ООД и организатор на...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Германските компании са обезпокоени от спада на цените в Китай**

Дата: 17.06.2024 08:07

Медия: **Агенция БГНЕС**

Китай е един от основните търговски партньори на Германия, като през последните години на него се пада значителна част от продажбите им. Но 61% от 186 германски компании, анкетирани от Германската търговска камара, заявиха, че "натискът върху цените" е далеч най-големият проблем, с който се сблъскват в Китай. Слабото търсене, свързано със забавянето на втората по големина икономика в света, и геоп...

Заглавие: **Най-големите немски туроператори от "Слънчев бряг": България има огромен потенциал да надмине нивата отпреди COVID кризата**

Дата: 17.06.2024 11:16

Медия: **Искра.бг**

Мащабното тридневно събитие "Erlebe Bulgarien"/"Изживей България", проведено се в периода 5-7 юни, промотиращо България като предпочитана лятна дестинация, премина при голям интерес и пожъна изключителен успех. То бе организирано и финансирано от концесионера на Летище Бургас и Летище Варна – "Фрапорт Туин Стар Еърпорт Мениджмънт" АД, Асоциацията на инкаминг агенциите в страната, Libena Bulgarian Но...

Заглавие: **САЩ изостават сериозно от Китай по отношение на ядрената енергия, се посочва в доклад**

Дата: 17.06.2024 11:15

Медия: **Българска телеграфна агенция**

САЩ изостават с цели 15 години от Китай в разработването на високотехнологична ядрена енергия, се казва в доклад на "Информейшън текнолъджи енд Иновейшън Фаундейшън" (Information Technology&Innovation Foundation - ITIF), базиран във Вашингтон изследователски институт с нестопанска цел, цитиран от Ройтерс. Причина за преимуществото е, че Пекин подкрепя технологичния подход чрез широко финансира...

Заглавие: **Министерството на иновациите и растежа ще подкрепи 11 индустриални зони и парка**

Дата: 17.06.2024 11:11

Медия: [Сити Билд](#)

Те са в Русе, Шумен (два индустриални парка), Свищов, Ловеч, София, Бургас, Стара Загора, Видин, Търговище и Сливен Министерството на иновациите и растежа ще подкрепи развитието и изграждането на 11 индустриални зони и парка в страната, основно в Северна България. Те получават безвъзмездно финансиране в размер на близо 207 млн. лв. Средствата са от Плана за възстановяване и устойчивост по "Програм...

Заглавие: **СО с план за рекорден бюджет от 1 млрд. лв. за транспорт**

Дата: 17.06.2024 11:04

Медия: [Списание "Логистика"](#)

Столичната община има амбициозна програма за модернизиране на градската мобилност с 500 нови превозни средства, но очаква подкрепата на СОС. Мащабна програма за обновяване на градския транспорт бе представена от кмета на София Васил Терзиев, зам.-кметовете Иван Василев (с ресор финанси и строителство) и Илиян Павлов (ресор транспорт) и зам.-председателя на транспортната комисия в Столичния общински...

Заглавие: **Окончателно? Сърбия казва "да" на добива на литий в страната за над €2 милиарда**

Дата: 17.06.2024 10:22

Медия: [Money.bg](#)

След години на опити от страна на компанията за добив на литий Rio Tinto да добива скъпия метал в съседна Сърбия, Белград е на път да каже окончателно "да" на проекта. В западната ни съседка се намира едно от най-големите находища на метала в света, но мащабната инвестиция беше неколкратно замразявана заради екологични притеснения и протести, съобщават местните медии. Точно две години, след като...

Заглавие: **Големите технологии, а не Фед, движат пазарите!**

Дата: 17.06.2024 10:00

Медия: [Инфосток](#)

Акциите, свързани с ИИ, все още е вероятно да запазят стойността си дори при икономическо забавяне, казват стратегите. Big Tech, а не Федералният резерв, все още действа като двигател на рекордното рали за американските акции, предлагайки надежда на някои инвеститори, че фондовият пазар може да отхвърли опасенията относно перспективите за лихвените проценти, за да поддържа възходящата си инерция. ...

Заглавие: **Падащи цени и слабо търсене - основните трудности за германските компании в Китай**

Дата: 17.06.2024 09:33

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Падащите цени и слабото търсене са основните трудности, с които се сблъскват германските компании в Китай, се посочва в доклад на бизнес орган, според който европейските мита върху китайските електромобили са контрапродуктивни. Китай е един от основните търговски партньори на Германия, като през последните години на него се пада значителна част от продажбите им. Но 61% от 186 германски компании, а...

Заглавие: **Владимир Гюрджиев: Навлизането в логистичния сегмент е част от дългосрочната стратегия на Lion's Head**

Дата: 17.06.2024 09:00

Медия: [24 Часа](#)

Владимир Гюрджиев е групов директор логистични проекти в Lion's Head Investments. Има над 15 години опит в сектора на индустриалните активи. Над 8 години е съдружник и управлява отдел индустриални площи на Cushman & Wakefield Forton. Преди да се заеме с развитието на индустриалното и логистично портфолио на AG Capital, Владимир стартира и управлява българското подразделение на СТР – един от го...

Заглавие: **Индустриален парк ще бъде изграден в Търговище**

Дата: 17.06.2024 08:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

За него ще се търсят високотехнологични и нискоемисийни производства. Индуриален парк ще бъде изграден в Търговище по Плана за възстановяване и устойчивост, съобщават от общината. Градът е сред десетте областни центъра в България, които Министерството на иновациите и растежа одобри за финансиране по Програмата за публична подкрепа за развитието на индустриални райони, паркове и подобни територии ...

Заглавие: **Светът на парите: Богати и пестеливи**

Дата: 17.06.2024 08:15

Медия: **Мениджър**

Бейби бумърите, поколението, родено между 1946 и 1964 г., са смятани за най-щастливите в историята. По-голямата част от тази възрастова група от 270 милиона души в целия развит свят не са участвали във войни. Някои от тях са успели да видят Бийтълс на живо. Те са израснали във време на икономически подем. Не всички от тях са богати, но колективно са натрупали значително богатство благодарение на п...

Заглавие: **10 компании влизат в програмата за растеж на Endeavor – Dare2Scale 2024**

Дата: 17.06.2024 11:34

Медия: **Vesti.bg**

В тазгодишното шесто издание са селектирани 17 предприемачи от 8 различни сектора, както и една организация с нестопанска цел. В новата кохорта на програмата за растеж Dare2Scale на предприемаческата мрежа Endeavor ще влязат 10 компании. Програмата се реализира за шеста поредна година с основен партньор Пощенска банка, с подкрепата на Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предп...

Заглавие: **Бизнесът вижда риск от фалити във ВЕИ сектора**

Дата: 16.06.2024 22:11

Медия: **Факти**

Причината са цените за балансиране на енергията. Екстремните цени за балансиране на енергията за май 2024 г. създават рист от фалити във ВЕИ сектора и водят до застрашаване на финансовата сигурност на пазара и сигурността на системата. За това се предупреждава в позиция на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ). От работодателската организация подкрепят и становище по въпроса на Асоц...

Заглавие: **Еврозоната означава сигурност, икономическо развитие, по-висок стандарт на живот и подобряване на бизнес средата, каза вицепрезидентът Илияна Йотова**

Дата: 17.06.2024 11:46

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Еврозоната означава сигурност, икономическо развитие, по-висок стандарт на живот и подобряване на бизнес средата. Това заяви вицепрезидентът Илияна Йотова при откриването на Генералната асамблея на Европейската лига за икономическо сътрудничество. Форумът се провежда в София под патронажа на вицепрезидента и започна с международната конференция "Бъдещето на еврото и бъдещето на България в еврозона...

Заглавие: **Еврозоната означава сигурност, икономическо развитие, по-висок стандарт на живот и подобряване на бизнес средата, каза вицепрезидентът Илияна Йотова**

Дата: 17.06.2024 11:12

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Еврозоната означава сигурност, икономическо развитие, по-висок стандарт на живот и подобряване на бизнес средата. Това заяви вицепрезидентът Илияна Йотова при откриването на Генералната асамблея на Европейската лига за икономическо сътрудничество. Форумът се провежда в София под патронажа на вицепрезидента и започна с международната конференция "Бъдещето на еврото и бъдещето на България в еврозона...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)**

Заглавие: **"Те не прегръщат първата работа". Какво стои зад безработицата на младите европейци**

Дата: 16.06.2024 08:58
Медия: [Mediapool.bg](#)

Те са млади и образовани. Те подбират и не прегръщат първата им предложена работа. Те са разочаровани от пазара на труда и условията, които им се предлагат. Те са стресирани: за това, че не изкарват достатъчно пари са собствен дом, че разчитат на родителите си и ги разочароват. Мечтите им са ограничени. Така изглежда профилът на младите хора в Европа, които се борят с предизвикателствата на пазара...

Заглавие: **Собственик на фирма: При нас заплатата не пада под 2000 лева, но вече всички искат да бъдат инфлуенсъри**

Дата: 17.06.2024 09:04
Медия: [Фокус](#)

Сивият сектор, недостигът на суровини и липсата на работна ръка са основните проблеми, с които в момента се сблъсква дървообработващата и мебелна промишленост у нас. Секторът генерира над 3% от брутният вътрешен продукт на страната, но ако не се вземат мерки срещу нелоялната конкуренция много от фирмите, които работят на светло, са заплашени от фалит, предупреждават от бранша, предава Българската н...

Заглавие: **Държавата ще финансира обучението на наети в нов инвестиционен проект**

Дата: 17.06.2024 08:39
Медия: [Pariteni](#)

Ако получателят не изпълни задълженията си, ще връща парите. Да бъде финансово подпомагано обучението, което се провежда на заетите лица във връзка с осъществяването на сертифицирания инвестиционен проект и същото да не се ограничава до придобиването на професионална квалификация. Това предвиждат промени в Закона за насърчване на инвестициите, които се обсъждат в момента. Аргументът е, че договорът ...

Заглавие: **Над 5 000 индийци и непалци вече работят в България**

Дата: 17.06.2024 11:26
Медия: [Днес+](#)

Над 5 000 непалци и индийци са с трудови договори за работа в България и изместват българи и украинци в някои сектори. От четири месеца непалецът Киран работи като хигиенист. На 5000 км от дома - България вече му е на сърцето. Киран Хадкале е работник, дошъл отдалеч, който се определя като българин. В Непал е семейството му - съпругата и двамата му сина. Всеки ден говорят по телефона. Искат семейс...

Заглавие: **Защо пенсионната система не осигурява адекватни пенсии**

Дата: 17.06.2024 11:00
Медия: [Буднаера](#)

Автор: Димитър Чобанов, финансист, Труд Натрупаната до момента средна сума по партида на осигурен в универсален пенсионен фонд би била достатъчна за пенсия от около 40 лв. Избраният модел засега не се представя задоволително. Проблем за осигурените във втория стълб е големият максимален размер на таксите. Натрупаните средства стигат за втора пенсия от 40 лв. Пенсионното и социалното осигуряване като...

Заглавие: **Все повече непълнолетни у нас работят**

Дата: 17.06.2024 10:04
Медия: [Kmeta.bg](#)

Непрекъснато се увеличава броят на издадените разрешения за работа на непълнолетни. Това показват данните на Главна инспекция по труда. За първите пет месеца на 2024 г. те са 3404, като над 3300 от тях са за лица от 16 до 18 години. Най-много разрешения са предоставени в областите Бургас, Варна, Пловдив, София град, Софийска област и Благоевград. За сравнение, през първите пет месеца на миналата г...

Заглавие: **Ако работодателите не спазват определени изисквания в жегите, има глоба от 1500 до 15 хил. лв.**

Дата: 17.06.2024 08:49
Медия: [Русе 24](#)

При работа на открито работодателят е длъжен да се съобразява с подадените червени и оранжеви кодове за опасни метеорологични условия – вятър, висока температура, дъжд, мъгла. Това казва д-р Тодор Капитанов, вицепрезидент на КНСБ, в платформата за трудово право tuwork.bg, цитиран от bTV Бизнес новините. По негови думи работодателите трябва да преценят как да преустроят работния процес като променят р...

Заглавие: **Добрите трудови практики, научени от децата, се запазват и след като те пораснат**

Дата: 17.06.2024 11:50

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Ивета Стоянова, образователен център Brainland, в "Бизнес старт" 17.06.2024 г. Създадените от ранна детска възраст трудови навици и любов към свършването на задачи, остават у децата и след като пораснат и влязат на пазара на труда. Добрите практики и важните уроци могат да бъдат научавани и чрез игра. Много е важно на децата да им бъде обяснено защо е важно да се свърши дадена задача и защо е полз...

Заглавие: **Малката потребителска кошница поевтиня, пазарът е стабилен**

Дата: 17.06.2024 11:33

Медия: **Фактор**

"Не е добре за хората, които са потърпевши от градушките. Годишната е доста по-добра в сравнение с 2023 г. Почти в цялата гама сме с доста по-ниски цени спрямо миналата година - 27% при домата, 25% при краставицата. Само бананът и лимонът са с цени над миналогодишните. Имаме един доста балансиран пазар с устойчиво и динамично равновесие, с колебание надолу на цените на плодовете и зеленчуците. Хора...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Весела Тодорова-Мозеттиг: Регистрирахме рекорден брой участници в турнира по петанк**

Дата: 15.06.2024 19:57

Медия: **Гонг**

Изключителен успех беляза 14-ият турнир по петанк на Френско-българската търговска и индустриална камара, който се проведе в София. Френският дух превзе Докторската градина, а 151 участници премериха сили в атрактивното състезание. Директорът на Френско-българската търговска и индустриална камара Весела Тодорова-Мозеттиг разкри в интервю за Gong.bg, че основната цел на надпреварата, освен забавлен...

Заглавие: **Милионерите в САЩ – повече от населението на България**

Дата: 17.06.2024 11:33

Медия: **Forbes Bulgaria**

6.44 млн. Това е броят на българите към края на миналата година по данни на Националния статистически институт. 7.43 млн. пък е броят на милионерите в САЩ за 2023 г. Казано иначе – едни от най-богатите хора отвъд океана са повече, отколкото една България. Милионерите в САЩ са се увеличили с 500 хил. или 7.3% през 2023 г. като според проучване на Sargentini броят им към края на миналата година е 7....

Заглавие: **София скочи с шест места в класация за най-скъпи градове в света**

Дата: 17.06.2024 11:23

Медия: **Actualno.com**

се изкачва с шест места и заема 162-а позиция в класацията на компанията за управленско консултиране Mercer за 2024 година по разходи за живот. Тя подрежда най-скъпите за чужденци градове на планетата. Още: Индексът включва 226 града по целия свят. Той измерва сравнителната цена на повече от 200 артикула на всяко място, включително транспорт, храна, облекло, домакински стоки и развлечения. Десетт...

Заглавие: **10 години след "грабежа на века" от КТБ нищо не се е променило**

Дата: 17.06.2024 11:33

Медия: **Господари на уеба**

10 години след "грабежа на века" от КТБ нищо не се е променило. От декември 2017 г. делото е в съдебна фаза с 18 обвиняеми за длъжностни присвоения, но все още няма присъди. Явно се надяват, че просто ще забравим този случай, пише Дневник. Ключова експертиза по делото "КТБ" се оказа съмнителна "Обвинителният акт от 13 хиляди страници за "грабежа на века" – потъването, или още източването на 4.2...

Заглавие: **ОТТО – новата платформа, която свързва таланти в изкуството и бизнеса**

Дата: 17.06.2024 11:02

Медия: [Долап БГ](#)

ОТТО е иновативна платформа, създадена да улесни взаимодействието между талантиви артисти и бизнеси. Предлага се уникална възможност за творци от всички области на изкуствата: мода, кино, театър, музика, изкуство, литература, телевизия и др., да представят своите умения и да намерят нови професионални възможности, докато бизнесите лесно и бързо откриват необходимите им таланти. Неин основател е м...

Заглавие: **Президентът Румен Радев свиква първото заседание на 50-ото Народно събрание на 19 юни**

Дата: 17.06.2024 10:52

Медия: [Den News](#)

Със свой указ на основание чл. 75 от Конституцията, държавният глава Румен Радев свиква на първо заседание новоизбраното 50-о Народно събрание в 9.00 часа на 19 юни 2024 г. Ето кои ще представляват електората от област Кюстендил след окончателното подреждане на листите: Христо Терзийски от ГЕРБ, бивш главен секретар и министър на вътрешните работи. Той е депутат в последните 5 мандата на Народно...

Заглавие: **Зелената седмица: По улиците на София тръгва водороден автобус (ВИДЕО)**

Дата: 17.06.2024 10:09

Медия: [БТВ Новините](#)

Защо екоtransportът е по-удобен и по-изгоден за хората?Едно от работещите решения за проблемите с климата е екологичният транспорт. По-малко шум и по-чист въздух. Това вече се постига с електрическите автомобили, много от които виждаме и по улиците у нас. От утре по улиците на София ще тръгне и водороден автобус. Зарядна станция за подобни превозни средства пък беше открита преди месец. Как екотра...

Заглавие: **На 18 юни представят концепция за изработване и налагане на бранд "Хисаря" на туристическия пазар**

Дата: 17.06.2024 11:42

Медия: [Bgtourism.bg](#)

Slide Slide Slide Slide Хисаря. Кметът на община Хисаря Ива Вълчева и общинска администрация Хисаря канят представителите на местния бизнес, неправителствения сектор и граждани на представяне на предложение за изработване на стратегия за на Бранд "Хисаря".Срещата ще се проведе на 18 юни (вторник) от 14.00 часа в хотел Empire Balneo & Spa Hotel. Социолози и маркетинголози от Агенция "Тренд" ще пре...